

黑客攻擊 Xbox PSN 斷線

「Lizard Squad」承認責任 料與金正恩電影無關

■ 「Lizard Squad」在今年迅速冒起。
網上圖片



尼影業早前因為發布講述刺殺朝鮮領導人金正恩的電影《The Interview》，導致電腦系統遭黑客入侵。經過一輪風波後，電影終在前日正式上映，並同時透過 YouTube、微軟 Xbox Video 及其他網上平台供同步下載。由於 YouTube 服務未受影響，所以外界相信今次針對 Xbox Live 和 PSN 的攻擊與入侵索尼影業的黑客組織「和平守護者」無關。

Xbox Live 用家最早於美國東岸時間聖誕日下午 4 時半(香港時間昨日凌晨 5 時半)左右，報告無法連線，直至 3 小時後，

PSN 和 Xbox Live 仍未恢復。主理 PSN 的索尼電腦娛樂(SCE)及微軟均未有正面回應事件，僅稱部分用戶遭遇連線問題，工作人員正在搶修，但沒有解釋事故原因和何時才能恢復連線。

Lizard Squad 其後在微博 twitter 宣稱發動今次襲擊，又聲稱若有足夠多人轉發該訊息，將停止攻擊兩大平台。未幾另一個自稱為「The Finest Squad」的黑客組織又發布聲明，稱「已成功阻截攻擊」，大致恢復 Xbox Live 連線。截至香港時間昨晚 7 時，Xbox Live 大致恢復，不過 PSN 仍然未能順利登入。

疑與「和平守護者」有關聯

Xbox Live 及 PSN 於本月初亦曾遭受攻擊，Lizard Squad 當時亦聲稱負責。專家估計，兩個平台可能是遭受「分散式阻斷服務」(DDoS) 攻擊。

Lizard Squad 主要利用 DDoS 攻擊伺服器。在索尼影業被「和平守護者」入侵後，有保安專家便認為兩個組織可能有關，如雙方攻擊的時間及所用術語相同。聯邦調查局(FBI)已就 PSN 被入侵事件展開調查，黑客專家認為當局很大機會能追蹤到 Lizard Squad 的幕後主腦。

■ 路透社/法新社/
美國有線新聞網絡/
《每日郵報》

「Lizard Squad」8 月冒起 曾威脅炸死索尼高層

聲稱在聖誕日襲擊 PSN 和 Xbox Live 的黑客組織「Lizard Squad」，於今年 8 月冒起，曾多次攻擊電子遊戲產業目標，除了兩大網絡遊戲平台外，該組織亦曾攻擊《GTA V》、《英雄聯盟》等遊戲的伺服器，更曾入侵梵蒂岡官網。Lizard Squad 表示，入侵這些伺服器的目的純粹是因為他們「做得到」。

靠攻擊線上遊戲成名

令 Lizard Squad 聲名大噪的一役是今年 8 月 18 日，組織聲稱成功攻擊線上遊戲《英雄聯盟》及《RuneScape》的伺服器，並威脅攻擊《英雄聯盟》開發商 Riot Games，專門進行線上遊戲直播的 Twitch.tv 網站，同日亦有部分直播玩家無法「開台」。

不足一周後，Lizard Squad 在微博 twitter 威脅要炸毀索尼線上娛樂公司總裁斯梅德利乘坐的客機，令客機需急降。客機其後雖證實沒有炸彈，但傳媒廣泛報道事件，Lizard Squad 在 twitter 上的粉絲數量亦因而急增。

■ 《基督教科學箴言報》/美國廣播公司

《The Interview》遭狠批



■ 電影前日上映，部分戲院出現人龍。

影評人：朝鮮反對有理

索尼影業電影《The Interview》前日起在全美 300 多家小型戲院、YouTube、Google Play 等網上平臺上映，雖然相關網站早已限制非美國地區網民觀看，不過有亞洲網民成功「翻牆」下載電影，並上載至其他串流視頻網站分享，部分甚至配上字幕。不少韓國網民也觀看盜版版本，大部分人表示是因電影引起的風波才慕名觀看，但看後均表示失望。

韓國網民大多認為電影內容失實，批評飾演韓

國人的演員韓語水平差，其中一幕飾演金正恩的演員動怒，觀眾甚至聽不明白他在說甚麼。也有觀眾指電影笑位牽強無聊，令人反感。不過他們認為朝鮮指電影等同發動戰爭、支持恐怖主義的說法荒謬。

有美國觀眾則認為電影僅是一套普通笑片，充滿美式及低俗笑話。不少美國影評人給予劣評，更稱「朝鮮反對有理」。

■ 路透社/英國廣播公司/《每日郵報》

座客貨車接載記者。

密勤局強調當局自 1980 年代便有起用義務司機的傳統，指會向義務司機提供簡介，例如若遇上緊急情況、襲擊等事故該如何處理。不過泰森則指局方只提醒她不要撞到警察電單車，並無提供任何簡介。

專家：構成國安風險

有密勤局官員透露，局方從不會安排特工駕駛接載白宮職員及記者的車輛，因當局沒責任保護他們的安全。白宮官員亦透露，由於特工及警方等需時刻貼身保護總統，起用義工是逼不得已。專家則指選用年輕義工或構成「國安風險」。

■ 《紐約時報》/《每日郵報》

奧巴馬保安漏洞 車隊用義工無受訓

負責保護美國總統的密勤局再爆出保安漏洞，總統奧巴馬今年 10 月到訪三藩市時，車隊其中一名司機原來是年僅 24 歲的女大學研究生泰森，她聲稱是獲在白宮工作的朋友介紹當義工司機，但事前沒接受過任何安全訓練、亦未開過當天駕駛的客貨車，坦言對自己竟被當局委以重任感到驚訝。泰森在社交網站 facebook 上載當天照片，事件始被揭發，白宮拒絕回應。

奧巴馬於 10 月 10 日到三藩市出席籌款活動，車隊最前方是接載奧巴馬的黑色防彈車，由接受過數百小時訓練、能在高車速情況下作應對的密勤局特工駕駛。車隊其餘隨行車輛多達 20 至 30 輛，包括密勤局專車、警車、救護車及載有低級白宮職員和記者的客貨車。泰森當日負責駕駛 15



■ 泰森興奮與奧巴馬的座駕拍照。

紐約漢恐嚇殺警被捕



■ 涉案男子帕洋普斯。

網上圖片

警方在 38 歲疑犯家中搜出兩枝槍、鐵蓮花和避彈衣等物品，他承認發表過殺警言論。

涉案男子帕洋普斯在電話中聲稱：「我要再殺一個警察，應該在聖誕下手」，聽到對話的前警員奧特羅隨即報警。警方其後在附近一輛車上拘捕帕洋普斯，並在其寓所搜到一枝霰彈槍、一枝手槍及兩件防彈背心。

鄰居表示，帕洋普斯平時行事詭秘，他被控藏有武器、嚴重威脅侵犯他人身體等罪名。他在 1994 和 1999 年曾兩次因販毒被捕，並曾在 1995 年因恐嚇罪被捕。

■ 《紐約郵報》/《華爾街日報》

筆走
波瀾

如果索尼電影《The Interview》導演 Seth Rogen 有先見之明的話，他大可在劇情裡加入黑客入侵索尼的「誰是兇手」環節，相信比電影內容本身更有趣。說到互聯網科技、網絡戰爭，美國認第二沒人敢認第一，今次黑客事件鬧劇弄得滿城風雨，是美國老貓燒鬚，還是計中有計？

黑客本月中旬入侵索尼，還抖出索尼高層嘲笑奧巴馬黑人身份的內部電郵。華府一口咬定黑客襲擊源於朝鮮，耐人尋味的是，愈來愈多專家另有見解。一種說法是襲擊並非針對電影本身，而是有人對索尼心懷不滿。朝鮮是否有能力發動如此精密的攻擊，也是未知之數，因為黑客需對索尼網絡了如指掌。

網絡保安公司 Norse 副主席施坦貝格爾就認為，是曾長期在索尼任職、名叫「莉娜」的內鬼所為；另有意見認為，俄羅斯黑客有嫌疑……除了國家間網戰，還有獨立黑客組織，例如臭名昭著的「匿名者」，它們為了特定目標、反對現行政治建制，可襲擊任何國家或國際機構。

網絡罪案與現實世界不同，黑客騎劫其他電腦來犯案、再嫁禍於人，追溯起來盤根錯節，元兇身份可能永遠是個謎。索尼事件這場「猜猜他是誰」的遊戲發展至此，漸成為找人揩黑鍋的獵巫行動。

歸咎於朝鮮、俄羅斯，是西方政府最順口的辭令，符合敵友分明的黑白對立思維，也順便把自己置於受害的一方，贏得道德高地，何樂而不為？再說《The Interview》上映鬧劇，把這齣本來不甚知名的電影，鋒頭蓋過奧斯卡得獎作品，忽然多了很多影迷，索尼也算有意外收穫。

不過，這只會助長更多匪夷所思的陰謀論，質疑整個事件不過是宣傳電影的伎倆，又或是美國政府自編自導的詭計。說到底，斯諾登揭露美國國家安全局(NSA)監控和黑客行徑後，華府的污點已是水洗難清，在黑吃黑的世界，簡單一句「相信我」難再使人信服。

李鍾洲

網絡同步發布電影 或成新上映模式

索尼影業在黑客風波下，借勢安排電影《The Interview》在網絡平臺上映，是首次有主流電影嘗試在戲院及網上同步開畫。業界人士指今次實驗顛覆一貫上映模式，會密切關注觀眾及影院的反應，將來可能令串流觀看成為未來電影新上映模式。

過往新片多數先在戲院上映，確保票房收入後，才會在其他平臺播映，如收費電視電影台及網絡串流服務等。

索尼今次決定在 Google Play、YouTube、微軟 Xbox Video 及索尼另一獨立網站，同步提供《The Interview》串流觀看，用戶可用 5.99 美元(約 46 港元)租借電影 48 小時，或以 14.99 美元(約 116 港元)購買電影。

由於租片價錢比戲票便宜，有助推高片商收入，估計串流播放於開畫首 4 天能帶來 3,000 萬至 4,000 萬美元(約 2 億至 3 億港元)收益，而實體戲院則估計僅有 300 萬至 400 萬美元(約 2,328 萬至 3,104 萬港元)。

■ 美聯社

疑洩漏氮氣 韓核電站 3 員工死

韓國水電與核電公司(KHNP)一座正在興建的核電站，昨日發生懷疑氮氣洩漏事故，3 名員工於地底巡邏期間，懷疑吸入氮氣昏迷，送院後證實不治。當局稱核電站並無發生核洩漏，事件與上周黑客入侵核電站電腦系統亦無關係。

事發於慶尚南道蔚山市蔚州郡的新古里核電站第三機組附屬大樓，核電站其他機組未受影響，該核電站計劃

於 2015 年投產。

成立應變小組防黑客入侵

KHNP 的電腦系統周一遭黑客入侵，核電站設計圖及內部資料相繼外洩。黑客威脅當局若不立即關閉 3 個反應堆，便會洩露更多資料。能源部已聯合 KHNP 成立應變小組，防黑客入侵。

■ 法新社/美聯社/韓聯社

美國紐約皇后區一名男子平安夜下午在街上通電話期間，聲稱希望當地早前被殺的兩名警察是白人，又說自己打算「再殺一個」，言論被途經的一名前警員無意中聽到，後者隨即報警將男子拘捕。

警方在 38 歲疑犯家中搜出兩枝槍、鐵蓮花和避彈衣等物品，他承認發表過殺警言論。

涉案男子帕洋普斯在電話中聲稱：「我要再殺一個警察，應該在聖誕下手」，聽到對話的前警員奧特羅隨即報警。警方其後在附近一輛車上拘捕帕洋普斯，並在其寓所搜到一枝霰彈槍、一枝手槍及兩件防彈背心。

鄰居表示，帕洋普斯平時行事詭秘，他被控藏有武器、嚴重威脅侵犯他人身體等罪名。他在 1994 和 1999 年曾兩次因販毒被捕，並曾在 1995 年因恐嚇罪被捕。

■ 《紐約郵報》/《華爾街日報》